

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月廿一 2025年7月15日 星期二 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9782期

2版

## 不能忘却的名字 ——从三封信看一个美国家族的抗战记忆与世纪守候

F.N 权威就是影响力

# 中共中央关于加强新时代审判工作的意见

(2025年2月8日)

人民法院是国家的审判机关，承担着惩罚犯罪、保护人民、定分止争、维护公正的重要职能。为加强新时代审判工作，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导，坚持以人民为中心，坚持走中国特色社会主义法治道路，坚持依法独立

公正行使审判权，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，严格公正司法，深化司法体制改革，锻造过硬队伍，促进完善中国特色社会主义法治体系，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

### 二、坚持和加强党对审判工作的领导

(一)坚决贯彻党中央关于审判工作的方针政策和决策部署。坚决维护党中央权威和集中统一领导，完善党中央重大决策部署在审判机关落实机制，严格落实重大事项请示报告制度，确保党的理论和路线方针政策、

国家法律在审判工作中得到正确、有效执行。各级党委要加强对审判工作的领导，定期听取工作汇报，研究解决重大问题，保证党中央关于审判工作的方针政策和决策部署贯彻落实。各级党委政法委要指导、支持、督促人民法院在宪法法律规定的职业范围内开展工作。

(二)加强审判机关思想政治建设。巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，巩固深化党纪学习教育成果，全面加强人民法院思想理论武装，将习近平法治思想作为人民法院理论教育、政治轮训的常态化

必修课程。增强对中国特色社会主义司法制度的自信、底气和定力。坚持党管干部原则，把政治标准作为选配领导干部的第一标准，选优配强各级人民法院领导班子。按照有关规定，做好上级人民法院党组对下级人民法院领导班子的协管工作。加强各级人民法院基层党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。加强人民法院领导干部交流任职和优秀年轻干部培养使用。

(三)支持人民法院依法独立公正行使审判权。各级党委要支持人民法院依法独立公正行使审判权，严格落实干预司

法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度。各级行政机关要增强依法行政观念和能力，尊重司法权威。各级人民法院要自觉接受监督，依法公正行使审判权。各级领导干部要牢固树立法治观念，带头尊重和维护司法权威，善于运用法治思维和法治方式开展工作。

### 三、以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全

(四)坚决维护国家安全和社会稳定。贯彻总体国家安全观，落实党委(党组)国家安全责任制和维护社会稳定责任制，(下转6版)

## 市政府召开党组会议和常务会议

标赛事等。

会议指出，要认真学习习近平总书记近期重要讲话、回信精神，结合福州实际，抓好贯彻落实。要充分发挥中亚班列作用，持续深化与中亚国家人文交流和经贸合作，拓展国际友城布局，为推动中国—中亚命运共同体建设作出更大贡献。要坚决扛起对口援疆政治责任，注重人才干部队伍的选派、管理和传帮带，强化科技、产业、市场等支援，谋划更多促发展、惠民生、利长远

的项目，推动对口支援工作再上新台阶。

会议强调，要深刻认识生产性服务业对经济社会发展的支撑作用，聚焦科技服务、数字服务、金融服务、物流服务、商务服务等重点领域，进一步优化产业结构，推动生产性服务业与先进制造业协同发展。要立足福州产业实际，精准扶持本地生产性服务业企业发展壮大，加快培育一批生产性服务业标杆企业，着力打造具有福州辨识度、全国影

响力的特色产业集群。

会议指出，要用好“海青荟”等平台，鼓励支持台青来榕创业就业生活，持续深化榕台青年交流合作，加快建设海峡青年发展型城市。要聚焦台青发展需求，谋划推出更多创新举措，确保各项政策有效衔接、落细落实，力争形成一批具有示范效应的两岸融合发展新成果。

会议强调，要全力推进福马申报世界田联金标赛事工作，在赛事整体策划、宣传推广、参赛

服务等方面下功夫，努力将福马打造成为福州的“靓丽名片”。要充分释放赛事经济效益，科学设置赛事动线，串联核心商圈、文旅地标，全方位、多角度讲好福州故事，真正实现“以赛促旅、以赛兴文、以赛活商”。

又讯 14日上午，市长吴贤德赴晋安区看望参加2025年暑期读书班的市级老干部，关切地询问身体状况和生活情况，认真听取他们对福州经济社会发展的意见建议。

## 国际招商月给福州带来了什么

本报记者 吴桦真



国际招商月吸引大量外资企业代表齐聚榕城寻找商机。(市商务局供图)

关键词。

300余名跨国企业代表齐聚榕城，碧迪医疗、西门子、陶氏化学等50多家世界500强企业组团赴约，重要嘉宾数量刷新历史纪录……今年的国际招商月，正以空前阵容向世界展示福州作为投资热土的独特魅力。

无独有偶。一个月后，“国家发展改革委与跨国企业交流会(福州站)——与美在华跨国企业高层圆桌会”举办，中国美

国商会、中美贸易全国委员会和包括美资企业在内的近80家跨国公司及福建民营企业代表等百余人齐聚福州，让福州持续站在世界的聚光灯下。

如何让世界看到福州、选择福州、扎根福州？

当全球投资者的目光共同聚焦福州，我们不难发现，答案呼之欲出——信心，信心，还是信心！

信心起于开放。作为21世纪海上丝绸之路的重要发祥地、近代中国最早开放的通商

口岸之一、全国首批沿海开放城市之一，福州领开放风气之先。近年来，福州坚定不移扩大高水平对外开放，充分利用区域叠加政策优势，发展“海陆空地”四位一体现代化综合交通运输体系，开放之门越开越阔。

信心见于细节。立足本届国际招商月，福州各级招商部门以“五全”招商为着力点，紧扣16

条重点产业链，通过会前会后精心匹配拟邀请客商对象，会中精心策划安排考察路线，会后督促项目落地动工的全方位、全流程招商新机制，实现参会企业与投资福州的双向奔赴。

来自新加坡的沙利卡特·佳亚有限公司新渠道投资部副总经理米尔·艾什塔姆说：“我们来到福州已经超过9年，福州给我们提供了很好的基础设施，有利于公司的产品研发。这几年我发现福州的营商环境和投资环境越变越好，我们与福州企业之间的合作也越来越便利。”

### 加快侨胞回乡的步伐

国际招商月，不仅给全球跨国企业带来合作的舞台，也给海外侨胞带来返乡投资的契机。每年5月，来自世界各地的闽籍侨商带着对故土的眷恋与发展的期待，在这个平台上寻找合作机遇，开启返乡兴业的新篇章。

“过去有想合作的项目，但总找不到可以合作的对象。参加了这个活动，才知道原来想要的合作伙伴离我们这么近。”

法国福建同乡联合会会长林品梅，每年都会专程从巴黎飞回福州参加招商月。(下转8版)

关注 2025 中国福州国际招商月

## 福州市各县(市)区6月及1~6月环境空气质量排名情况的通报

为贯彻落实党中央关于“打好污染防治攻坚战”和“蓝天保卫战”精神，根据《提升福州市环境空气质量行动计划》和《福州市空气质量综合指数考评办法》，现将2025年6月及1~6月各县(市)区环境空气质量综合考评情况通报如下：

### 2025年6月六城区与高新区环境空气质量综合考评情况通报

排名	区	综合指数	考评得分
1	台江区	1.74	100.0
2	高新区	1.76	98.9
3	长乐区	1.77	98.3
4	马尾区	1.83	94.8
5	仓山区	1.87	92.5
6	晋安区	1.89	91.4
7	鼓楼区	1.93	89.1

### 2025年6月各县(市)环境空气质量综合考评情况通报

排名	县(市)	综合指数	考评得分
1	永泰县	1.41	100.0
2	闽侯县	1.60	86.5
3	连江县	1.61	85.8
4	闽清县	1.68	80.9
5	福清市	1.73	77.3
6	罗源县	1.88	66.7

### 2025年1~6月六城区与高新区环境空气质量综合考评情况通报

排名	区	综合指数	考评得分
1	晋安区	2.50	590.0
2	台江区	2.53	585.3
3	长乐区	2.50	585.0
4	马尾区	2.52	582.7
5	高新区	2.58	563.3
6	仓山区	2.60	556.0
7	鼓楼区	2.75	522.5

### 2025年1~6月各县(市)环境空气质量综合考评情况通报

排名	县(市)	综合指数	考评得分
1	永泰县	2.14	587.5
2	连江县	2.26	556.4
3	闽侯县	2.32	547.0
4	闽清县	2.33	536.7
5	福清市	2.37	533.0
6	罗源县	2.62	455.4

## 中美青少年合唱周唱响



7月14日，福建省福州第十六中学毓英合唱团在北京中山音乐堂演唱。

7月9日至18日，2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周在北京和福州两地举行。合唱周的主题为“歌唱和平”，中美两国近三十支青少年合唱团参加。本次合唱周由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办。

新华社记者 卢烨 摄

## 文昌航天发射场准备就绪确保天舟九号发射成功

新华社海南文昌7月14日电(记者 李国利 黎云)

天舟九号货运飞船发射在即，记者14日从文昌航天发射场了解到，目前发射场设备设施状态良好，参试各岗位正全力以赴确保发射任务圆满成功。

根据计划，我国将于近日在文昌航天发射场使用长征七号遥十运载火箭发射天舟九号货运飞船。文昌航天发射场钟文安在接受记者采访时说：“船箭组合体已垂直转运至发射区，目前发射场各系统状态良好，具备加注和发射条件。”

7月12日，天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。

7月13日，天舟九号货运飞船发射任务完成全区合练，各系统通过功能检查并做好发射准备，这是除点火发射外参试系统最全的综合演练。

气象会商在航天发射中具有十分重要的作用。火箭发射前，航天工作者通过气象会商对气象数据进行分析，精准预测出火箭发射窗口期间的气象条件。

“从最新的气象会商结果来看，发射窗口天气满足火箭发射最低气象条件。”文昌航天发射场甘思旧介绍。

## 博士后科技服务团走进福州

本报讯(记者 林晗)昨日，2025博士后科技服务团暨福建四链融合精准对接活动在福州启动，吸引15位优秀博士后参与，他们将奔赴企业一线，提供技术研讨、项目对接、现场指导等服务。

本次活动由人社部留学人员和专家服务中心(中国博士后科学基金会)主办，省人社厅、福州市政府、泉州市政府承办。活动筹备前期，全省人社通过广泛征集企业技术需求、精准匹配科研项目、高效开展预对接，最终来自南京大学、郑州大学、浙江大学、南京航空航天大学、武汉大学等高校和科研院所的15名博士后组成了服务团。

活动还设置多场专题对接会与企业实地考察环节，博士后将与企业围绕技术需求、成果转化等开展深度洽谈，实现科研成果与市场需求的精准对接。

“专业水准高！”孟博士后为我们现有的研发工作提供了更多方向。”四创科技研究院院长和南京大学博士后孟凡交流后收获颇丰，他告诉记者，作为中国减灾兴利信息服提供商，四创科技正在研发用大模型来代替物理模型以解决洪水预报问题，“孟博士后对我们的研究方向进行了评估，给了我们很多好建议，我们互加了联系方式，下一步将更深入接触。”

据了解，中国博士后科技服务团是人社部、全国博士后管委会开展的重要博士后科技服务活动，目的是引导博士后走向基层、走向生产一线，将科技创新成果直接服务于地区的经济社会发展。本次活动是深入贯彻人社部《支持福建探索海峡两岸融合发展新路政策措施》的重要举措和生动实践，也是福建推动产业链、创新链、资金链、人才链深度融合的关键抓手。

省人社厅有关负责人表示，将以本次活动为示范样本，持续搭建高层次人才与地方产业对接的桥梁，通过建立常态化引才机制、优化服务保障体系、完善成果转化平台，推动“博士八闽行”活动形成常态化、品牌化效应。同时，全省各级人社部门将以第三届全国博士后创新创业大赛在晋江举办的重要机遇，主动对接全国博士后科研流动站、工作站，靶向引进一批具备核心技术的博士后人才及其创新团队，持续深化人才发展体制机制改革，推动“四链”融合走深走实，为探索海峡两岸融合发展新路提供坚实的人才和科技支撑。



博士后洽谈对接现场。陈景好摄

### 福州市各县(市)区6月及1~6月环境空气质量排名情况的通报

为贯彻落实党中央关于“打好污染防治攻坚战”和“蓝天保卫战”精神，根据《提升福州市环境空气质量行动计划》和《福州市空气质量综合指数考评办法》，现将2025年6月及1~6月各县(市)区环境空气质量综合考评情况通报如下：

### 2025年6月六城区与高新区环境空气质量综合考评情况通报

排名	区	综合指数	考评得分
<tbl\_info cols